
Zároveň ale téměř pětina firem neví,
co si pod pojmem „chytrá řešení“
představit. „Poukazuje to na absenci

širší osvěty, ale i zběsilé terminologické
tempo, které zejména segment menších
firem není často schopen pojmout,“ podo-
týká místopředsedkyně AMSP ČR Pavla
Břečková.

Nejčastěji využívanými chytrými řeše-
ními jsou podle výzkumu software a IT
technologie. Nejvíce známými chytrými ře-
šeními jsou systémy nahrazující papírové
dokumenty, BankID a chytré ovládání.
Devět z deseti firem udává, že je s těmito ře-
šeními obeznámeno. Zároveň se firmy
chystají implementovat chytrý monitoring
energií.

Pokud firmy plánují zavedení chytrých ře-
šení, tak spíše výhledově. V následujících
12 měsících plánují nejvíce chytrý monito-
ring majetku.

„Na trhu se začíná projevovat, že firmy
silně prioritizují své výdaje či investice,
pečlivě zvažují naléhavost každého ná-
kladu,“ upozorňuje Pavla Břečková. I proto
se podle ní potenciál chytrých řešení pře-

souvá spíše do „výhledu“ než že by byl
v nejbližším plánu investic.

„To je spojeno s faktem, že v osmi z de-
seti případů firmy přijatá chytrá řešení fi-
nancovaly z vlastních zdrojů,“ dodává.

V segmentu MSP se podle členky před-
stavenstva a generální ředitelky AMSP ČR
Evy Svobodové neustále opakuje trend
péče řádného hospodáře. „Stejně jako
třeba v případě automatizace či digitalizace,
která zní velmi trendy, firmy v našem průz -
kumu střízlivě poukazovaly na ekonomic-
kou logiku a návratnost investice,“ říká Eva
Svobodová a pokračuje: „Nejinak je tomu
nyní u chytrých řešení. Firmě se musí eko-
nomicky vyplatit v rozumném časovém ho-
rizontu. Trend sílí obvykle v dobách, kdy
firmy musí velmi zvažovat priority ve svých
výdajích, což se nyní bezpochyby promítá.“

„Když se nyní podíváme spíše zpět, do
chytrých řešení nejčastěji investují střední
firmy v rámci segmentu MSP, tedy ty s 50-250
zaměstnanci. Více než třetina těchto firem
alokovala v minulém roce více než čtvrt mili-
onu korun,“ vypočítává předseda předsta-
venstva AMSP ČR Josef Jaroš.

Nepřekvapivě největší částky do chytrých
řešení podle něj putovaly od výrobních
firem, ale obchod byl tentokrát ve velmi těs-
ném závěsu.

„Nejméně do chytrých řešení v posled-
ním roce investoval sektor služeb – důvo-
dem ale může být i to, že již nějakými chyt-
rými řešeními disponoval, nebo dosáhl
v rámci sektoru jisté saturace. Další chytrá
řešení by vzhledem k charakteru činnosti již
nepřinesla zásadní ekonomický efekt,“ uza-
vírá Josef Jaroš.

„Inovativní řešení je stále vnímáno ze-
jména v informačních technologiích. Ta-
kovéto zařazení je však zvykové a zjedno-
dušené. Věřím, že významný prostor na-
bídnou v budoucnu řešení dotýkající se
cirkulární ekonomiky a ekologických
a odpovědných řešení“, upozorňuje Mar-
tin Valdauf z PKF APOGEO Special Servi-
ces a dodává: „Firmy stále nechtějí utrá-
cet za společensky odpovědný přístup.
Je to drahé a není to na výsledcích vidět.
Pořád vedou ekonomicky viditelná opa-
tření bez většího vnímání společenské
odpovědnosti.“

Úspory a chytrá řešení jsou pro menší firmy příliš nákladné.
Korporace mají výhodu
Pod pojmem „Úspory a chytrá řešení“ si majitelé, jednatelé a ředitelé malých a středních podniků
nejčastěji představují IT služby, zjednodušení, úsporu a efektivitu. Největší překážkou přijímání
takových řešení ale je, že jsou příliš nákladná. Firmy se také obávají nenávratnosti své investice.
Zjistil to výzkum, který pro Asociaci malých a středních podniků a živnostníků ČR (AMSP ČR)
uskutečnila v únoru na vzorku 255 firem do 250 zaměstnanců agentura Ipsos.

48
1I2023

CI01_03_48_49_Úspory a chytrá řešení_AMSP_CI_SABLONA  07/05/23  23:35  Stránka 48




